

淮北日报

Huaibei Daily



2024年9月13日 星期五
农历甲辰年八月十一
总第12119期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 赵斌 邮箱: zhbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

口子窖核心工艺——三多一高两长

- 甄选优质原粮 多粮酿造
- 高温曲、超高温曲、菊花红心曲 多曲并用
- 创新千年古法 多粮制曲
- 高温润料堆积 去除杂味嗅粮香
- 长期发酵 香气更加馥郁
- 长期贮存 口感更加醇厚

习近平主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会强调 以进一步全面深化改革为动力 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要认真贯彻党的二十大和二十届

三中全会精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护上新一

阶,绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国

院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、甘肃省委书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言,就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况,提出意见建议。

参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,党中央提出黄河流域生态保护和高质量发展战略以来,黄河流域生态环境质量稳步提升,水安全保

障能力持续增强,能源粮食安全基础不断巩固,高质量发展亮点不少,黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上。同时也要看到,仍有不少难题需要进一步破解。

下转第3版

五秩华章弦歌不辍 九州桃李薪火永传 淮北师范大学高质量发展论坛暨建校50周年大会举行

记者 詹岩

本报讯 五秩华章弦歌不辍,九州桃李薪火永传。9月12日上午,淮北师范大学高质量发展论坛暨建校50周年大会举行。中国工程院院士杨善林、国务院侨务办公室原副主任任启亮,省人大常委会原副主任沈强,省委教育工委副书记范奇,市领导汪华东、黄骅、徐胜利、姚珂出席。

范奇在讲话中代表省委教育工委、省教育厅向淮北师范大学建校50周年表示热烈祝贺,向学校全体师生员工致以亲切问候。他指出,面

向未来,学校要深入学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神,坚持正确方向,落实立德树人根本任务,坚持特色发展、厚植学校发展优势,坚持改革创新、服务经济社会发展,坚持开放办学、提高办学治校水平,推动学校各项事业再上新台阶,为奋力谱写中国式现代化美好安徽建设新篇章作出新的更大贡献。

市委书记、市长汪华东在讲话中指出,淮北师范大学是淮北的“金字招牌”,是淮北的骄傲,也是淮北最宝贵的资源。希望学校始终坚持社会主义

办学方向,始终坚持“四个面向”,始终坚持服务地方、服务发展,在中国式现代化淮北实践中展现更大作为、作出更大贡献。市委、市政府将始终坚持“怎么支持淮师大都不为过”的理念,一如既往支持淮师大建设发展,改革创新,助力淮师大在建设特色鲜明的高水平师范大学进程中书写更加绚丽多彩的时代篇章。

淮北师范大学党委书记毕明福作学校建设发展报告。他说,淮师大人五十载艰苦创业,一以贯之铸就师大精神;五十载矢志不渝,一脉相承高举师范大旗;五十载不辱使命,一如既往

坚持创新发展。学校将认真贯彻落实全国教育大会精神,坚持党对学校工作的全面领导,全面深化教育综合改革,扎实推进高质量发展,为建成教育强国贡献力量。

会上,杨善林围绕“人工智能与新质生产力”作主旨报告,工作人员宣读部分高校发来的贺信,教师、学生、校友代表分别发言,高校代表致辞,安徽师范大学和淮北师范大学签署战略合作协议。

部分高校负责同志,市直相关部门及三区负责同志,校友、师生代表等参加活动。

2024年淮北市暨烈山区民族团结进步宣传月启动仪式举行 汪华东讲话并宣布活动启动

首席记者 王守明

本报讯 9月12日下午,2024年淮北市暨烈山区民族团结进步宣传月启动仪式在中国石榴博物馆举行。市委书记、市长汪华东讲话并宣布活动启动。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记顾汕竹主持启动仪式。市领导徐胜利、徐涛、刘家宏、岳军芝参加启动仪式。

汪华东在讲话中指出,淮北是一个多民族和睦相处的大家庭。近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,广泛开展民族团结进步宣传教育,扎实做好援疆、援藏工作,持续增进各族群众民生福祉,密切各族交流交往交融,推动淮北民族工作和民族团结进步事业不断迈上新台阶。

汪华东强调,当前,淮北高质量发展转型正处于厚积薄发、大有可为的发展上升期和战略机遇期,迫切需要全市各族群众手挽手、肩并肩,共同绘就民族共融新画卷,奋力谱写现代化美好淮北建设新篇章。要聚力夯实同德同心的思想基础,以本次宣传月活动为契机,结合迎接和庆祝

新中国成立75周年,广泛宣传党的民族工作方针政策,持续深化中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化和社会主义核心价值观教育,讲好淮北民族团结进步事业动人故事,持续开展民族团结进步特色品牌活动,切实推动“四个与共”“五个认同”理念深入人心,更加有形、有感、有效铸牢中华民族共同体意识。要聚力构建互嵌互融的社会格局。加快建设民族互嵌式社区,持续优化公共服务管理,依法保障各族群众合法权益,帮助解决入学、就医、务工等方面难题,扎实办好群众天天有感的关键小事,促进全市各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,切实增强获得感、幸福感和安全感。

活动中,汪华东还参观了全市民族工作图片展、调研中国石榴博物馆铸牢中华民族共同体意识主题宣传长廊,与少数民族群众代表亲切交流。副市长、市公安局局长刘家宏为淮北市铸牢中华民族共同体意识宣讲团成员颁发聘书。市委统战部与淮北师范大学党委统战部签订《铸牢中华民族共同体意识研究基地合作协议》。烈山区委负责同志致辞。

市人大常委会党组理论学习中心组 学习研讨(扩大)会议召开

记者 王陈陈 通讯员 吕召波

本报讯 9月12日,市人大常委会党组理论学习中心组2024年第10次学习研讨(扩大)会议召开。市人大常委会党组书记、主任方宗泽主持并讲话。市人大常委会副主任金文、徐涛,秘书长赵德荣出席。

会议集中观看了微视频《谱写中国式现代化崭新篇章》,共同学习了8月23日中共中央政治局会议精神、中央全面深化改革委员会第六次会议精神、《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》和全国干部学习培训教材系列丛书《推进和拓展中国式现代化》部分内容,传达了习近平总书记对党纪学习教育作出的重要指示。与会人员在结合学习内容交流发言。

方宗泽指出,要强化理论武装,

把习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会《决定》、公报等贯通起来学习、联系起来思考,进一步统一思想和行动,推动全会精神更好地在人大落地生根、结出硕果。

方宗泽强调,要以“加强人民当家作主制度建设”为己任,坚持人大工作的正确政治方向和以人民为中心的价值取向,进一步完善民主民意表达平台,努力把社会主义法治优势转化为治理效能。

方宗泽强调,要深刻把握新时代改革发展的法治需求,加强重要领域立法,着力推进依法治理。要围绕中心工作,抓住经济发展的重点、民生改善的热点、社会治理的难点,深刻践行人大使命担当,更好助力我市各项事业发展。

市人大常委会机关副县级以上干部列席会议。

市政协主席会议 专项民主监督民政工作

记者 俞晓萌
见习记者 傅天一 陈倩

本报讯 9月12日下午,市政协召开主席专题会议,民主监督民政工作。市政协主席钱界殊率队开展实地调研并主持会议。市政协副主席孙兴学、朱先明、刘添才、董哲、胡守斌、陈忠新,秘书长张红玉参加活动。

钱界殊一行先后来到东山街道社工站、淮海康养中心,深入了解社工站各项工作和公共服务情况,视察康养照护中心内部环境及运营情况。

在随后召开的座谈会上,市民政局负责同志汇报了全市民政工作情况。市政协主席会议成员、部分市政协委员进行交流发言,提出监督意见和建议。

钱界殊充分肯定全市民政部门在基本民生保障、基层社会治理和基本

社会服务等方面取得的成绩。他指出,民政工作一头连着民,一头连着政,是“民”与“政”的重要桥梁和纽带。希望民政部门进一步提高认识、把握形势,扛起新时代民政工作的新使命,以更硬作风扎实做好社会建设的兜底性、基础性工作;以更高效率推进改革创新,因地制宜探索和打造更多在全省、全国有推广价值的成果;以更高标准服务民生,增强为民情怀,采取更多惠民生、暖民心举措增进人民福祉。

钱界殊强调,全市各级政协组织和广大政协委员要保持高度的责任感和使命感,聚焦养老服务、社会救助、儿童福利、公益慈善等关键领域,持续开展监督、调研、视察,认真撰写意见建议,助推我市民政工作再上新台阶,为建设“五宜”幸福城市贡献更多政协智慧力量。

濉溪县发展壮大农村集体经济 党建赋能 村强民富

关键数字 今年上半年,全县村集体经济经营性收入10057.35万元,同比增长131.84%;村均经营性收入47.22万元,同比增长131.81%。

新闻重点: 濉溪县坚持“群众利益最大化、村集体利益最小化”,“一村一策”探索多种发展模式和分红方式,实现集体与群众风险共担、利益共享。

数字背后: 坚持党建引领,加强组织领导,建立县、镇、村三级齐抓共管工作机制,盘活资源,用好政策,多渠道推动村集体经济发展壮大。

数字会说话

首席记者 肖干 通讯员 李莹

金秋时节,硕果累累。日前,在濉溪县刘桥镇杨庄村党群服务中心,13名研究生、本科新生每人领取了2000元的助学金。“我会努力学习文化知识,早日归来,回馈家乡。”考入东华大学的新程说出大家的心声。

杨庄村此次发放助学金的底气,来源于村集体经济红利——在村集体引入的安徽沙特针织品有限公司,记者看到,一台台纺织机高效运转,一匹匹精编布送入下一道工序,80多名村民实现家门口就业。“我们正在加快二期建设,产品将延伸到鱼鳞布、清洁布等多个品

下转第3版



社区“睦邻集” 服务“零距离”

9月10日,志愿者在为社区居民义务理发。

当日,相山区东街道铁路社区开展“睦邻集”活动。来自辖区共建单位的志愿者现场提供政策咨询、法律宣传、义诊义剪、保健按摩等志愿服务,将各项民生政策和健康知识送到社区居民。

摄影 记者 万善朝
通讯员 王敏